

2012年6月刊发《无妈乡：妈妈出逃以后》报道后，本报记者跟随省妇联关爱团队回访当年的失母儿童——

大爱无言，情暖山乡



湖南省妇联副主席周迎春（图左二）在黄荆乡大付村看望慰问了7岁特困留守儿童伍欣语

今日女报/凤凰网(记者 陈炜 实习生 江钊尧)“在我9岁那年，妈妈就离开了家，再也没回来。很多时候，我只能从爸妈的结婚照片里感受妈妈的存在……”8月12日，湖南省妇联携手广东东莞市妇联，组织湖南省妇女儿童发展基金会、东莞市邵阳商会及邵阳市妇联、邵阳市贫困妇女儿童帮扶救助领导小组走进邵阳县，开展“走进黄荆乡——关爱特困留守儿童现场会”活动，帮助成立了黄荆乡留守儿童关爱服务中心，并给当地特困留守儿童送来了爱心善款、书籍和玩具。15位爱心家长现场结对帮扶15名特困留守儿童，给予一对一关爱。活动现场，记者见到了本报曾于2012年6月1日以《无妈乡：妈妈出逃以后》为题报道的失母女孩伍吉萍。如今，这个曾经沉默寡言的黑瘦女孩已经习惯将对母亲的思念封存在巴掌大的日记本里。

过去三年里，尽管伍吉萍的母亲依然杳无音讯，但乡亲们关爱让她并不感到孤独。“现在我爸、我哥还有我都被纳入了低保户，日子比以前好多了。”更令人欣慰的是，就在今年，黄荆乡田庄村村支书杨旭梅还为伍吉萍一家专门向政府提交了危房改造申请，现已得到

批准。或许不久，伍吉萍一家就将住进新房。

记者走访得知，三年间，除伍吉萍外，曾经报道过的几个失母孩子也都有了各自的人生变化：

曾经四处惹事的叛逆少年黎浩江现已离开了大山，去往邵阳县城干起了零碎活。现年15岁的他开始懂得了责任和担当，不管生活多难，每每发了工资，他总会从有限的收入里抽出一部分寄回给奶奶；而从小到大只见过母亲一面的陈要文、陈要武兄弟也于去年年底带上父亲一同走出了大山，前往广州打工，给病重的父亲挣医疗费。这一年，兄弟俩和母亲的联系开始频繁起来，母子关系也愈加熟络；至于曾经直言“对妈妈没感觉”的女孩汪艳，却是他们中最幸福的一个——就在今年春节，汪艳终于见到了“消失”多年的母亲周晓红，如今，她被母亲接到了贵州一起生活。

黄荆乡，这个邵阳县海拔最高的乡镇，现有失母儿童123人。但让人欣慰的是，随着社会各界的广泛关注，浓浓爱心已经在这里汇聚。

8月12日下午，省妇联副主席周迎春一行先后来到黄荆乡四塘村、大付村，走访慰问了4名特困留守儿童和他们的祖父母，并为他们送去了慰问金和祝福。其中，在黄荆乡大付村，作为“爱心妈妈”们的一员，周迎春来到了结对帮扶对象——13岁女孩张爱凤的家中了解情况。

“想妈妈吗？”有人问，“想！”张爱凤细声说道。“目前家里还有什么困难？”“……学费还差一点。”她支吾了片刻后如是回答，声音依

旧不大。

周迎春在了解到张爱凤母亲早年出走，至今未归，父亲常年在外打工，很少回家，其爷爷奶奶身体又每况愈下的情况后，当即表态会帮助解决学费问题。随后，周迎春得知张爱凤喜欢美术，心怀成为服装设计师的梦想，她嘱咐道：“一定要好好学习，不要辜负家人对你的期望。”

周迎春表示，出任“爱心妈妈”，是关爱儿童、奉献社会的善举，失母儿童比其他人需要更多的爱。“我希望有更多的‘爱心妈妈’加入帮扶失母儿童的活动中来，让他们在学习、生活、心灵上得到更多的关爱！”

记者了解到，近年来，邵阳县、邵阳市县两级党委、政府高度重视留守儿童关爱工作，大力推行“政府主导、部门实施、家庭配合、社会参与、全民帮扶”的留守儿童关爱机制，着重开展“失母儿童”救助帮扶，将黄荆乡43名“失母儿童”全部纳入最低生活保障，对1名政策孤儿发放4440元/年的孤儿保障资金，42名困境儿童每人发放1000元/年的救助金，并扶持14名失母儿童家庭进行了危房改造。

此外，邵阳县还创新建立留守儿童“关爱日”，把每年的12月12日定为留守儿童“关爱日”，号召全社会给予留守儿童更多的关注、关心和关怀。下一阶段，邵阳市、邵阳县在现有基础上，将组织开展一次全县留守儿童情况摸底调查，科学设置信息采集表，有针对性地制订帮扶措施，对失母儿童、特困留儿童等采取一人一策、一人一帮扶的办法，精准、有效地将关爱帮扶及时输送给最需要的留守儿童。

“绿行家”20公里公益徒步启动

今日女报/凤凰网(通讯员 丁嘉伟)8月14日，由湖南本地环保组织绿色潇湘联合阿拉善SEE湖南中心共同发起的第三届绿行家20公里公益徒步筹款活动正式启动，开始接受市民的预报名。

“绿行家”是一场基于熟人网络的创意公益筹款活动，用富有创意、易于参与的形式，为参与者提供身体力行的公益体验。正式的徒步挑战将于10月24日在长沙梅溪湖进行。在此之前，绿色潇湘计划招募200个家庭队伍参与挑战，挑战过程中参赛队伍不仅要在6小时内完成20公里规定线路的徒步挑战，更需要帮助绿色潇湘向亲朋好友募集善款。

主办方绿色潇湘是湖南本地的民间环保公益组织，由一群热爱家乡环境的湖南人成立，2011年正式在民政部门注册。2013年绿色潇湘带领的湘江守望者群体获CCTV-2013中国法治人物称号。他们表示，本次活动筹得的善款将全部用于绿色潇湘的“湘资沅澧四水守望者”保护计划。如果你关心我们的饮用水、关心与我们息息相关的母亲河，又有信心完成20公里的徒步挑战，请带上一家大小、拉上亲朋好友，报名“绿行家”吧。唯一报名渠道为<http://www.ghgreenwalker.org>，报名时间为8月14日至10月12日。

2015年中国(湖南)红色旅游文化节收官

今日女报/凤凰网(通讯员 李慧)8月13日，2015年中国(湖南)红色旅游文化节暨中国(桂东)养生休闲避暑节之“挑战大弯道 圆梦新桂东”体验大世界基尼斯纪录山地自行车邀请赛在郴州市桂东县鸣枪开战。

本次比赛由湖南省体育局、郴州市人民政府主办。作为今年第八届环湘自行车赛的第3站比赛，本站赛事为精英挑战赛，参赛的150名选手均为历届大赛的前20名选手，其中不乏国外顶尖选手。比赛赛程18.8公里，共有330道弯，爬坡高度600多米，被上海大世界基尼斯纪录评为最多弯道的山地自行车赛段。活动颁奖仪式上，世界纪录协会高级认证官张健为桂东县颁发了“世界上15公里弯道最多的公路”世界纪录证书，省体总专职副主席冯湘江授予桂东县“湖南省赛车运动基地”牌匾。

据了解，此次赛事是2015年中国(湖南)红色旅游文化节暨中国(桂东)养生休闲避暑节收官活动。至此，2015年中国(湖南)红色旅游文化节暨中国(桂东)养生休闲避暑节圆满落幕。

新华27周年校庆暨新华电脑教育“杰出学子”颁奖盛典

八月桂花遍地开，十里飘香入城来。新华电脑教育正逢27周年。8月12日，由新华教育集团主办、长沙新华电脑学院承办、各兄弟院校协办的以“正青春、梦飞扬”为主题的新华27周年校庆暨新华电脑教育“杰出学子”颁奖盛典在星城长沙西雅国际大酒店隆重举行。

颁奖盛典在精彩绝伦的开场舞《水晶鼓》中拉开帷幕，长沙新华电脑学院院长汤玉辉先生为盛典致辞：介绍了二十七年来，新华紧跟市场需求，不断改革、创新，一直引领中国职业教育的快速发展历程。参加颁奖盛典的新华杰出学子都是“新华创业之星”，是通

过网络、校园公示、投票、院校推荐、评委评分，召开初评和复评专题会议等环节，重重甄选出来的。在典礼上他们带来了从业历程的视频记录，在视频里讲述着他们的奋斗和一段段不为人知的背后故事，让在场所有人了解他们的成功并非偶然，而是不懈努力的完美收获！

新华教育集团就业部陈雷经理宣读获得“就业之星”杰出学子名单。来自长沙新华的成功学子代表莫菲菲上台发表获奖感言，感谢母校的栽培，自己的成功离不开母校，道出了所有新华杰出学子的心声。

新华教育集团就业部袁种宝副部长宣读获得“创业之

星”荣誉称号杰出学子名单。“创业之星”代表赵芳与大家分享了自己创业的心路历程和成功经验，志坚行苦、栉风沐雨的奋斗和努力，赢得了在场所有人的掌声。

在颁奖盛典现场所有新华杰出学子向母校赠与“桃李满天下”的荣誉牌匾，以此来表达对母校的感恩之情，表彰母校多年来用“爱与责任”努力为社会培养众多人才的重大贡献。新华电脑教育用过硬的先进技术，完善的创就业保障，让新华学子遍布中华大地，可谓真正做到了“桃李满天下”。

值得一提的是，在颁奖典礼会场还新增了全员现场互动环节—微信摇奖。大家都可以



新华电脑教育2015年颁奖典礼杰出学子与领导合影

通过微信摇奖摇出智能手表等高大上礼品。现场的一位长沙新华学子在两轮微信摇奖游戏中都拔得头筹，赢得了双重大奖！典礼最后，新华杰出学子和各领导、嘉宾合影留念。

二十七周年校庆是新华教育发展史上的一块重要里程碑，

是承前启后、再铸辉煌的新起点。27年以来，新华积极投资教育事业，取得了跨越式发展的骄人业绩，实现了职业教育史上的诸多突破。新华电脑教育将继续抱着“教育兴国、产业惠民”的崇高使命。为办中国最好的职业教育而努力奋斗！